


Заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению
федеральных государственных гражданских служащих Псковстата 
и урегулированию конфликта интересов 

30 ноября 2020 года


30.11.2020 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Псковской области (Псковстат) 
и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
На заседании комиссии рассмотрены вопросы:
Анализ и актуализация Перечня коррупционно-опасных функций, возникающих при исполнении должностных обязанностей государственными гражданскими служащими Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Псковской области, а так же мероприятий по их минимизации.
По итогам заседания Комиссии принято решение:
Одобрить Перечень коррупционно-опасных функций, возникающих при исполнении должностных обязанностей государственными гражданскими служащими Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Псковской области и Перечень мероприятий по их минимизации.
Проект перечня коррупционно-опасных функций, возникающих при исполнении должностных обязанностей государственными гражданскими служащими Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Псковской области и мероприятий по их минимизации представить на утверждение руководителю.
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