Форма № 1-Т (проф) на 31 октября 2024 года.
При заполнении формы № 1-Т (проф) респонденты должны руководствоваться Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 1-Т (проф) «Сведения о численности и потребности организаций в работниках по профессиональным группам на 31 октября 2024 года», утвержденными Приказом Росстата от 30.07.2024 года     № 338.
Сведения по форме № 1-Т (проф) предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), осуществляющие все виды экономической деятельности, кроме финансовой и страховой деятельности; государственного управления и обеспечения военной безопасности; социального обеспечения; предоставления прочих видов услуг; деятельности домашних хозяйств как работодателей; недифференцированной деятельности частных домашних хозяйств по производству товаров и оказанию услуг для собственного потребления; деятельности экстерриториальных организаций и органов, определенные вследствие проведения научно-обоснованной выборки отчетных единиц. 

Срок предоставления формы – с 1 ноября по 30 ноября 2024 года.
По форме за отчетный период в случае отсутствия наблюдаемого явления респондент должен направить подписанный в установленном порядке отчет по форме, не заполненный значениями показателей («пустой» отчет по форме).

Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.

При заполнении формы № 1-Т (проф) обращаем внимание на следующее:
В графе 1 в списочную численность работников включаются наемные работники, работавшие по трудовому договору и выполнявшие постоянную, временную или сезонную работу, а также работавшие собственники организации,  получавшие заработную плату в данной организации.
Работники, оформленные в соответствии с трудовым договором на неполное рабочее время, учитываются в списочной численности, как целые единицы. Работники, совмещающие в организации несколько профессий, учитываются только один раз по основной профессии. 

Не включаются следующие работники:

· работавшие в качестве совместителей, принятых из других организаций (внешние совместители);

· выполнявшие работы по договорам подряда и другим договорам гражданско - правового характера;

· находившиеся в отпуске по беременности и родам, в отпусках в связи с усыновлением ребенка со дня рождения усыновленного ребенка, а также отпуске по уходу за ребенком;

· военнослужащие при исполнении ими обязанностей военной службы.

При распределении работников по профессиональным группам (занятиям) следует руководствоваться Общероссийским классификатором занятий (ОКЗ), введенным в действие Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 12.12.2014 № 2020-ст. 

Для правильного распределения работников организаций по профессиональным группам следует пользоваться Справочником распределения работников по подгруппам и группам ОКЗ, который размещен на сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://rosstat.gov.ru в рубрике Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального статистического наблюдения /Поиск по формам/ 2024 / № 1-Т (проф).
В графе 2 указывается потребность организаций в работниках для замещения имеющихся вакантных рабочих мест в распределении по профессиональным группам. Вакансия половины ставки (0,5) по штату учитывается как целая единица.

К вакантным рабочим местам относятся места, освободившиеся в случае увольнения сотрудников, ухода в отпуск по беременности и родам или в отпуск по уходу за ребенком, а также вновь созданные рабочие места, на которые планируется принять сотрудников в течение 30 дней после отчетного периода. В случаи если вакантные места заняты внутренними совместителями и организация не предпринимает активных действий по поиску работников, то в форме №1-Т (проф) эту потребность в работниках отражать не следует. 

Распределение потребности предприятий в работниках по профессиональным группам производится аналогично распределению списочного состава.
Псковстат осуществляет прием статистической отчетности в электронном виде с использованием электронной подписи (ЭП) через специализированных операторов связи или через WEB-сбор.

Порядок предоставления статистической отчетности в электронном виде размещен на сайте  Псковстата  в разделе Респондентам/ Статистическая отчетность в электронном виде (https://60.rosstat.gov.ru/stat_otchet).

Электронная версия бланка размещена на сайте Росстата в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/Поиск по формам/ 2024/ 1-Т(проф) (https://rosstat.gov.ru/monitoring).
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