О порядке предоставления формы федерального статистического

№ 1 (рабочая сила) за 2021 год
«Сведения о составе затрат организаций на рабочую силу»
Приказом Росстата от 30.07.2021 г. № 457 утверждены форма федерального статистического наблюдения «Сведения о составе затрат организаций на рабочую силу по форме № 1 (рабочая сила) за 2021 год», единовременная и указания по ее заполнению.
Форму № 1 (рабочая сила) предоставляют юридические лица (кроме микропредприятий), основной вид деятельности которых относится к добыче полезных ископаемых; обрабатывающим производствам; обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха; водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов; деятельности по ликвидации загрязнений; строительству; торговле оптовой и розничной; ремонту автотранспортных средств и мотоциклов; транспортировке и хранению; деятельности гостиниц и предприятий общественного питания; деятельности в области информации и связи; деятельности финансовой и страховой; деятельности по операциям с недвижимым имуществом; деятельности профессиональной, научной и технической; деятельности административной и сопутствующим дополнительным услугам. 
Данные по форме предоставляют юридические лица всех форм собственности, определенные по результатам проведения научно обоснованной выборки отчетных единиц. 
Срок предоставления формы № 1 (рабочая сила) с 15 апреля по 20 мая 2022 года.
Псковстат осуществляет прием статистической отчетности исключительно в электронной форме с использованием электронной подписи (ЭП) через специализированных операторов связи или через WEB-сбор.

Порядок предоставления статистической отчетности в электронном виде размещен на интернет-портале Псковстата (http://pskovstat.gks.ru) в разделе Респондентам/ Статистическая отчетность в электронном виде.

Xml-шаблон и электронная версия бланка формы в формате «Word» размещены на Интернет-сайте Псковстата: http://pskovstat.gks.ru (Респондентам/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/ Все направления/ «Сведения о составе затрат организаций на рабочую силу по форме № 1 (рабочая сила) за 2021 год».
В соответствии с п.14 Положения «Об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета», утвержденного постановлением Правительства РФ от 18 августа 2008 года № 620, не предоставление или несвоевременное предоставление респондентами  субъектам официального статистического учета первичных статистических данных или административных данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных или административных данных влечет ответственность респондентов, предусмотренную законодательством РФ.
