О предоставлении сведений по форме  №1-КСР (основные индикаторы) 
с отчета за январь 2023 года.

Начиная  с отчета за январь 2023 года вводится в действие  месячная форма федерального статистического наблюдения № 1-КСР (основные индикаторы) «Сведения о деятельности коллективного средства размещения», утвержденная приказом Росстата от 28 июля 2022 г. № 524. 
Респондентами по форме № 1-КСР (основные индикаторы) являются юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), предоставляющие услуги гостиниц и аналогичных им коллективных средств размещения (гостиницы, мотели, хостелы, другие организации гостиничного типа) и специализированные коллективные средства размещения (санаторно-курортные организации, организации отдыха).
Срок предоставления сведений  – с 1-го по 7-й день после отчетного месяца.
Сбор сведений по данной форме в 2023 году будет осуществляться за отчетный месяц, а не нарастающим итогом. 
В месячную форму федерального статистического наблюдения № 1-КСР (основные индикаторы) с отчета за январь 2023 года внесены следующие изменения:
В разделе 1 «Общие сведения о коллективном средстве размещения» актуализирован перечень коллективных средств размещения. Добавлены строки о периоде функционирования и категории КСР. 
Переименован раздел 2. В него включены строки для получения первичных статистических данных о числе номеров и числе мест КСР. 
Добавлен раздел 3. В него включены строки для получения данных о числе ночевок за отчетный месяц, об общей численности размещенных лиц, численности размещенных лиц по путевкам, и численности размещенных лиц, дата заезда которых приходится на отчетный месяц (за исключением лиц, размещенных в предыдущие месяцы).
Добавлены два раздела, заполнение которых будет производиться респондентами с квартальной периодичностью: 
– раздел 4 «Распределение численности размещенных иностранных граждан по целям поездок, продолжительности пребывания и стране гражданства, за отчетный квартал, человек»; 
– раздел 5 «Распределение численности размещенных граждан России по целям поездок и продолжительности пребывания за отчетный квартал, человек».
Необходимо обратить внимание на то, что в 2023 году разделы 1, 2 и 3 формы должны будут заполняться  ежемесячно только за отчетный месяц, а разделы 4 и 5 - ежеквартально только за отчетный квартал (в отчетах за март, июнь, сентябрь и декабрь 2023 года).
Порядок предоставления статистической отчетности в электронном виде раз-мещен на интернет-портале Псковстата (http://60.rosstat.gov.ru) в разделе Респондентам/ Статистическая отчетность в электронном виде. 
Электронная версия бланка размещена на интернет-сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru) в разделе Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения.
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