О разработке формы «Приложение к форме № 1-МО»
Доводим до вашего сведения, что приказом Росстата от 27 июля 2021 года 
№ 445 утверждена форма федерального статистического наблюдения Приложение к форме № 1-МО «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов». 

Обращаем внимание, что начиная с итогов за 2021 год, в форму включены три показателя, ранее входившие в форму № 1-МБ «Об исполнении бюджета муниципального образования», которую предоставляли ваши финансовые управления:

- «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования», 

- «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)»,

- «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)».
Обращаем внимание, что в кодовой части формы титульного листа проставляется код типа муниципального образования: муниципальный район – 13, городской округ – 15, код ОКТМО муниципального образования, за которое предоставляется отчет (11 знаков, из которых 6 нулей). Код ОКТМО должен иметь следующий вид: 58ХХХ000000 (где ХХХ – код района, города).
Сообщаем, что на Интернет-портале Росстата в рубрике «Респондентам» в Альбоме форм федерального статистического наблюдения, в разделе «Деятельность органов местного самоуправления» опубликован XML шаблон по форме федерального статистического наблюдения Приложение к форме 1-МО «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов» (версия 15-12-2021). 
Отчет за 2021 год следует строго предоставлять на xml-шаблоне данной версии.
Среднегодовая численность постоянного населения муниципального образования за 2021 год, необходимая для расчета показателей, будет направлена в ваш адрес до 30 марта.
Срок представления отчета  с 1 апреля  по  30 апреля.
