


О предоставлении сведений
по форме № 2-фермер микропредприятиями за 2024 год


Приказом Росстата от 31.07.2023 № 370 утверждена форма № 2-фермер «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур». 
Сведения по форме предоставляют юридические лица – микропредприятия, имеющие площади овощей защищенного грунта, многолетних насаждений (плодовых, ягодных и других). 
Срок представления формы с 14 октября по 21 ноября 2024 года, микропредприятия, имеющие площади овощей защищенного грунта, многолетних насаждений (плодовых, ягодных и других), а также осуществлявшие выращивание овощей защищенного грунта, предоставляют отчет 10 января 2025 года – уточненные данные об убранных площадях и валовых сборах.
Руководитель юридического лица назначает должностных лиц, уполномоченных предоставлять первичные статистические данные от имени юридического лица. В случаях использования земли на правах аренды арендатор предоставляет первичные статистические данные о сборе урожая в территориальный орган Росстата в субъекте Российской Федерации по месту нахождения земли.
В случае отсутствия наблюдаемого по факту явления респондент обязан направить в органы государственной статистики за отчётный период подписанный в установленном порядке отчёт, незаполненный значениями показателей («пустой» отчёт). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений – настоящая форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.
При заполнении формы № 2-фермер следует руководствоваться указаниями по ее заполнению приведенными на бланке формы и должна быть обеспечена полнота и достоверность содержащихся в ней первичных статистических данных.
В соответствии с Положением об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2008 № 620, Росстат размещает в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» перечень респондентов, в отношении которых в отчетном году проводятся федеральные статистические наблюдения.
Для получения индивидуального перечня форм федерального статистического наблюдения, подлежащих предоставлению хозяйствующим субъектом в органы государственной статистики, необходимо обратиться к информационно-поисковой системе по адресу: http://websbor.rosstat.gov.ru/online/info.
Псковстат осуществляет прием статистической отчетности в электронном виде с использованием электронной подписи (ЭП) через специализированных операторов связи или через Web-сбор. Порядок предоставления статистической отчетности в электронном виде размещен на интернет-портале Псковстата (http://60.rosstat.gov.ru) в разделе Респондентам/Статистическая отчетность в электронном виде. 
Электронная версия бланка размещена на Интернет-сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru) в разделе «Респондентам\Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности\Альбом форм федерального статистического наблюдения».
В соответствии со ст. 8 п.1 Федерального закона «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» от 29.11.2007 № 282-ФЗ респонденты обязаны безвозмездно предоставлять субъектам официального статистического учета первичные статистические данные и административные данные, необходимые для формирования официальной статистической информации.
Доводим до Вашего сведения, что в соответствии со статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях непредоставление респондентами официального статистического учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до семидесяти тысяч рублей. Повторное совершение административного правонарушения влечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от тридцати до пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц – от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей (статья 13.19 КоАП РФ).


































