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Форма № 1-технология «Сведения о разработке и (или) использовании передовых производственных технологий» 
за 2023 год
Для отчета за 2023 год сведения предоставляются по форме 
№ 1-технология, утвержденной приказом Росстата от 29 июля 2022 года 
№ 538 (с изменениями).
Срок представления формы с 20 по 31 января 2024 года.
Актуальная версия xml-шаблона – от 02-10-2023.
В случае отсутствия наблюдаемого явления предоставляется респондентом подписанный в установленном порядке отчет по форме, не заполненный значениями показателей («пустой» отчет). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков. Информационные письма об отсутствии явления в адрес Псковстата не предоставляются.
При заполнении раздела 2 из графы 4 из числа используемых в организации передовых производственных технологий выделяются технологии в стадии экспериментального использования (гр. 13 Раздела 2), например, нацеленные на изготовление и отработку опытных образцов новых продуктов, отработку новых (усовершенствованных) технологических процессов отладку работы специального (нестандартного) оборудования, аппаратуры, приборов, установок, стендов, макетов и др.
Обращаем Ваше внимание, раздел 7 заполняется только в отчетах: 
- юридических лиц, имеющих обособленные подразделения, расположенные на территории одного субъекта РФ с юридическим лицом, информация по которым включена в отчет; 
- обособленных подразделений, расположенных на территории разных субъектов РФ с юридическим лицом, в случае предоставления сводного отчета за все подразделения, осуществляющими деятельность в конкретном субъекте РФ.
Код ОКПО юридического лица (головной организации 
или территориально обособленного подразделения), ответственного 
за отражение сводных агрегированных данных в Разделе 7 не приводится.
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