№ 1-КСР (годовая). Предоставление сведений за 2023 год


                  Приказом Росстата от 31.07.2023 г. № 368 утверждены форма федерального статистического наблюдения № 1 - КСР (годовая) «Сведения о деятельности коллективного средства размещения» и указания по ее заполнению.
Форму № 1 - КСР (годовая)  предоставляют юридические лица, независимо от формы собственности и организационно-правовой формы, граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), предоставляющие услуги гостиниц и аналогичных им коллективных средств размещения (гостиницы, мотели, хостелы, другие организации гостиничного типа) и специализированных коллективных  средств размещения (санаторно – курортные организации, организации отдыха).
Срок предоставления формы № 1- КСР (годовая) за 2023 год установлен с 1 января по 1 февраля 2024 года.
Заполненная форма предоставляется респондентом в территориальные  органы Росстата по месту фактического осуществления деятельности юридического лица (обособленного подразделения) или индивидуального предпринимателя (по месту нахождения КСР). При наличии у индивидуального предпринимателя или юридического лица обособленных подразделений, форма № 1 - КСР (годовая) заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по респонденту без этих обособленных подразделений. 
Если хозяйствующий субъект, включенный в число респондентов по форме 
№ 1-КСР (годовая), не осуществлял в отчетном году деятельность, связанную с временным размещением постояльцев, то он должен направить в адрес Псковстата соответствующее информационное письмо. Если респондент предоставляет нулевой или пустой отчет, в котором не заполнены разделы 1 и 2, то следует так же направить подтверждение того, что он не занимается деятельностью, связанной с размещением постояльцев, и не является коллективным средством размещения.
Заполненная форма принимается Псковстатом в электронном виде. Предоставление статистической информации возможно через Интернет с использованием двух равноправных технологий: WEB-сбора и через специализированных операторов связи.
Порядок предоставления статистической отчетности в электронном виде размещен на интернет-портале Псковстата (http://60.rosstat.gov.ru) в разделе Респондентам/ Статистическая отчетность в электронном виде.
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