О предоставлении сведений по форме
№9-СХ за 2024 год
  
Приказом Росстата от 31.07.2024 № 339 утверждена годовая форма федерального статистического наблюдения №9-СХ «Сведения о внесении удобрений, проведении работ по химической мелиорации земель и применяемых почвозащитных агротехнологиях» (далее – форма).
Форму № 9-СХ предоставляют юридические лица, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность (кроме микропредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств).
Под сельскохозяйственной деятельностью понимается экономическая деятельность, относящаяся к подклассам 01.1, 01.2, 01.3, 01.4, 01.5, 01.6 ОКВЭД2.
Срок предоставления формы за 2024 год с 1-го рабочего дня по 12 января после отчетного периода.
По форме за отчетный период в случае отсутствия наблюдаемого явления респондент должен направить подписанный в установленном порядке отчет по форме, незаполненный значениями показателей («пустой» отчет по форме).
Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков. 
При наличии у юридического лица обособленных подразделений настоящая форма заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.
При заполнении формы следует руководствоваться Указаниями по  ее заполнению, приведенными на бланке формы.
В разделе 1: показывается количество минеральных и органических удобрений, внесенных под урожай отчетного года, независимо от времени внесения удобрений под пары и зябь в предыдущем году, а также перед посевом, во время сева и в виде подкормок, под посевы сельскохозяйственных культур, а также под многолетние насаждения, естественные сенокосы и пастбища, под посевы в защищенном грунте. Количество удобрений, внесенных под урожай будущего года не включается.
В графах 3-6 показывается количество внесенных минеральных удобрений только в пересчете на 100% питательных веществ.
В графе 7 отражается общее количество органических удобрений (например, навоза, различных компостов органоминеральных смесей, птичьего помета, соломы), внесенных в почву как в прошлом году под пары и зябь, так и в отчетном году при весенней обработке полей под урожай отчетного года.
В графе 8 показывается уточненная посевная площадь, равная посевной площади, указанной в данных по формам федерального статистического наблюдения № 29-СХ «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур», № 2-фермер «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур».
В графах 9 и 10 по строкам 01-17 указывается физическая удобренная площадь минеральными и органическими удобрениями, которая получается путем вычитания из общей посевной площади той или иной культуры площади тех участков, на которые вовсе не вносились удобрения под урожай отчетного года.
По строкам 01-17 количество удобрений по культурам должно соответствовать посевным и удобренным площадям, на которые они вносились.
В разделе 2: . В разделе 2 по строкам 22, 24, 26 показывается площадь, на которую внесены за календарный год: в районах кислых почв – известковые материалы и фосфоритная мука, а в районах засоленных почв – гипс.
По строкам 23, 25, 27 отражается количество известняковой муки и других известковых материалов, гипса, фосфогипса и других гипсосодержащих пород, фосфоритной муки, внесенных на площадь, показанную по строкам 22, 24, 26.
В разделе 3: по строкам 28–34 показывается площадь (из общей площади посевов (посадки) под урожай текущего года), на которой применяются почвозащитные агротехнологии.
         Для получения индивидуального перечня форм федерального статистического наблюдения, подлежащих предоставлению хозяйствующим субъектом в органы государственной статистики, необходимо обратиться к информационно-поисковой системе по адресу: https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info. 
Псковстат осуществляет прием статистической отчетности в электронном виде с использованием электронной подписи (ЭП) через специализированных операторов связи или через Web-сбор. Порядок предоставления статистической отчетности в электронном виде размещен на интернет-портале Псковстата в разделе Респондентам/Статистическая отчетность в электронном виде. (https://60.rosstat.gov.ru/stat_otchet). 
Электронная версия бланка размещена на Интернет-сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru) в разделе «Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения» (https://rosstat.gov.ru/monitoring).













