О начале сельскохозяйственной микропереписи 2021 года
Вчера на территории Псковской области, так же как и по всей России, стартовала сельскохозяйственная микроперепись, которая продлится по 30 августа. 
[bookmark: _GoBack]Она проводится в соответствии с  Федеральным Законом от 21 июля 2005 г. №108-ФЗ «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи» (Статья 5)  (микроперепись проводится 1 раз в 5 лет) и  постановлением Правительства РФ от 29.08.2020 N 1315 "Об организации сельскохозяйственной микропереписи 2021 года". Микроперепись проводится один раз в пять лет после предыдущей переписи, что обусловлено значительными изменениями в сельскохозяйственном производстве
Целями сельскохозяйственной переписи являются:
1) формирование официальной статистической информации об основных показателях производства сельскохозяйственной продукции и отраслевой структуре сельского хозяйства, о наличии и об использовании его ресурсного потенциала для разработки прогноза развития сельского хозяйства, мер экономического воздействия на повышение эффективности сельскохозяйственного производства; 
2) обеспечение возможности получения официальной статистической информации в области сельского хозяйства в отношении каждого муниципального образования; 
3) обеспечение возможности сопоставления итогов сельскохозяйственной переписи с используемыми в международной практике статистическими данными в области сельского хозяйства.
В сельскохозяйственной микропереписи принимают участие все категории сельхозпроизводителей. 
Она проходит на новом технологическом уровне, с использованием электронной системы сбора, который  ускорит процесс как сбора информации, так  и обработки полученных данных.
Сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства  самостоятельно заполнят формы переписных листов с использованием системы веб-сбора Росстата или с помощью специализированных операторов связи. 
Опрос некоммерческих объединений граждан, личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан с 1 по 30 августа проведет переписчик, который будет заносить данные в планшет.
Сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и некоммерческие объединения граждан будут опрошены 100-процентно.

Опрос личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан пройдет на выборочной основе. Личные подсобные хозяйства будут обследоваться в сельской местности в населенных пунктах с числом дворов более 10. Микроперепись будет проведена более чем в 4,5 тысячах сельских населённых пунктах Псковской области. 
В Псковской области будут обследованы 221 сельскохозяйственная организация, 378 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 440 некоммерческих объединений граждан и почти 182 тысячи личных подсобных хозяйств населения сельской местности. 
Программа СХМП
Какие вопросы зададут во время микропереписи? 
· Характеристика объектов переписи по категориям хозяйств 
· Сельскохозяйственные угодья и их использование: 
‒ структура и использование сельскохозяйственных угодий (для СХО, КФХ и ИП) 
‒ характеристика земельных участков в личных подсобных хозяйствах 
‒ общая площадь некоммерческих объединений граждан 
· Посевные площади сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений: 
‒ перечень отдельных видов, включая овощи закрытого грунта, сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений по группам 
‒ площади теплиц и парников 
· Поголовье сельскохозяйственных животных: 
‒ наличие поголовья по группам и отдельным видам 
Производственная инфраструктура: 
‒ наличие производственных построек в сельскохозяйственных организациях, крестьянских хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей 
· Условия ведения хозяйственной деятельности: 
‒ получение кредитных средств 
‒ получение субсидий (дотаций) 
· Сведения о юридическом статусе сельскохозяйственной организации 
Как выглядит переписчик? Все  переписчики  обеспечены  специальной  экипировкой:  сигнальным жилетом зеленого цвета с  логотипом «СХМП- 2021»,  кепкой  с  логотипом,  удостоверением и  паспортом,  портфелем,    планшетным компьютером с установленной программой СХМП-2021, переписными листами,  налобным фонарем (при  необходимости). 
Сельскохозяйственная микроперепись пройдет с соблюдением всех мер безопасности переписчиков и респондентов. Прежде всего, это касается санитарно-гигиенических правил и применения дезинфицирующих средств (маски/перчатки).
В муниципальных образованиях области работают 64 инструкторских участка. Все инструкторы районного уровня и 380 переписчиков прошли обучение. 
Все сведения об объектах микропереписи  содержащиеся в переписных листах, являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению, и будут использоваться только в целях формирования официальной статистической информации.  Полученные в ходе переписи данные не будут содержать персональную информацию респондентов. При публикации итогов переписи начальным уровнем обобщения данных будут муниципальные поселения, районы и субъекты Российской Федерации.
Первые итоги сельскохозяйственной микропереписи будут получены уже в 4 квартале этого года. Срок подведения окончательных итогов –– IV квартал 2022 года.
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