Заседание Комиссии от 20 сентября 2023 года

20 сентября 2023 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Псковской области (Псковстат) 
и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
На заседании комиссии рассмотрены вопросы:
[bookmark: _GoBack]Рассмотрение уведомления ведущего специалиста-эксперта отдела о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, в связи с заключением контракта (гражданско-правового договора) с его близким родственником на выполнение работ инструктором территориального уровня.
По итогам заседания Комиссии принято решение:
Признать, что при выполнении работы по контракту (гражданско-правовому договору), заключенному Псковстатом с близким родственником гражданского служащего, не приведет к конфликту интересов, ввиду чего, при исполнении гражданским служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.
(Ключевые детали: Комиссией установлено, что гражданский служащий, находящийся в близком родстве с гражданином, выполняющим работу по контракту, не находится в непосредственной подчиненности или подконтрольности одного из них другому).
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